

王卫东在城中区宣讲党的二十届四中全会精神暨调研座谈时强调

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 聚力提升中区活力

本报讯(记者 施翔)11月19日,省委常委、市委书记王卫东到城中区宣讲党的二十届四中全会精神,调研督导“三张清单”任务落实情况并主持召开座谈会。强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,准确领会把握党中央决策部署和省市委工作要求,增强定力、扛牢责任、实干争先,聚力提升中区活力,推动“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。

王卫东先后来到西宁印象文旅商业中心、西宁春旺农业科技开发有限公司、南川东路街道瑞驰社区,面对面向企业负责人和基层干部群众宣讲党的二十届四中全会精神,实地查看绿色有机农畜产品输出地建设提质增效、全科网格体系建设、闲置资产盘活等工作推进情况,详细了解经济发展挑大梁、克难破冰攻坚揭榜挂帅、年度勇争先“三张清单”等重点任务落实情况和取得成效,并针对性提出工作要求。

座谈会上,在认真聆听基层干部和群众代表学习贯彻党的二十届四中全会精神感悟体会后,王卫东指出,党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次重要会议,对未来五年发展作出战略谋划和顶层设计,为我们做好今后五年的工作提供了方向指引和根本遵循。要把学习宣传贯彻全会精神作为重大政治任务,切实统一思想、统一意志、统一行动,立足各自岗位,全力推动全会精神落到实处,转化为推动发展的实际项目,体现到为民服务的具体工作上,使之成为惠及群众的务实举措和推动高质量发展的实绩实效。

在听取城中区工作汇报后,王卫东强调,要用足用好“三张清单”,迎难而上解决问题、创新思路打开局面、实干争先推动发展,有力有效落实全年重点任务,认真谋划明年攻坚克难清单事项,切实以思想破冰推动工作破局。要着力提升中区活力,深入挖掘和呈现古城西宁历史文化底蕴,加大项目谋划和招商引资力度,加快推进文商旅融合发展,全面提升闲置资产盘活质效,从严从实狠抓作风建设,不断提振干部队伍干事创业精气神。

申文飞、张俊录、肖向东参加。

西宁市党建引领“有诉必应 马上办”机制创新工作日报

11月18日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1377件次,网民留言90件(西宁12345微信公众号87件,西宁市政府网1件,市委网信办1件,人民网1件),直接办理635件,转交责任单位办理742件,回访411件。

热点问题:

- 供暖管理 227件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 劳动纠纷 69件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 公交车管理 60件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。



专属网约车破解学生通勤难题

民生无小事,枝叶总关情。学生上下学出行,牵动着每个家庭的心。近日,西宁市12345政务服务便民热线接到城西区学生家长马先生的求助,反映孩子就读学校的优巴士取消后,学生拼车屡屡匹配失败,上学通勤成了难题。接到诉求后,相关部门快速响应、精准施策,短期内便为马先生解决了困扰,用实际行动践行“有诉必应、马上就办”的服务承诺。

家长诉求:优巴士取消后,拼车屡屡“落空”

“没有优巴士,孩子上学出行成了大难题!”家住城西区羚羊路晨光小区的马先生向西宁市12345政务服务便民热线焦急求助。他的孩子就读于五四西路光华中学,此前一直乘坐公交优巴士上学,可今年10月起,优巴士突然取消,后续推出的学生拼车服务多次匹配失败,孩子上学的通勤问题成了全家的“心头患”。马先生希望相关部门能协调恢复优巴士,或优化拼车机制,让每个学生都能顺利拼车到校。

部门核查:优巴士退役,网约车承接运营

接到诉求后,西宁公交集团迅速核

查。原来,部分优巴士因即将达到国家规定报废年限,为保障学生出行安全,已于今年10月1日起停止营运,原线路由国企主导的全新合规网约车承接。这款学生专属网约车以“安全优先、经济实惠”为核心,采用4人拼车模式,计费标准为3公里内单人单趟5元,每超1公里每人加收0.5元,目前全市投入70辆车,覆盖光华中学、海湖中学、师大附中、总寨学校等多所院校,试运行以来因便捷可靠收获不少家长好评。

快速响应:摸排调整,精准匹配解民忧

针对马先生反映的拼车失败问题,工作人员进一步核实发现,其居住区域附近暂无2公里内顺路且同校的4名学生,导致智能匹配未成功。为尽快破解难题,网约车驾驶员立即摸排已预约成功的学生乘车情况,发现有一名学生暂不乘坐,且该车辆线路与马先生孩子的上学路线完全顺路。通过及时调整匹配方案,工作人员迅速完成对接,明确告知马先生:孩子11月份可正常乘坐夏都专享网约车,每月10日在平台预约,28日即可查询匹配结果,每趟花费仅6元至7元。

长效保障:动态优化,守住学生出行“安全线”

据了解,学生网约车实行“本月预约次月乘坐”机制,后台按“2公里内、同校顺路、4人成团”原则智能匹配,目前试运行期间运力充足,暂无车辆缺口。相关负责人表示,后续将持续关注家长诉求,结合实际运营情况和成本核算,动态优化拼车机制与运力配置,全力保障学生上下学出行需求。

从诉求提交到问题解决,西宁市12345政务服务便民热线与相关部门联动发力,以高效响应、精准服务破解家长急难愁盼,让学生上学路更顺畅,让市民感受到实实在在的民生温度。

(记者 刘瑜)



“宁字号”劳务品牌亮相全国大会

本报讯(记者 刘瑜)11月18日至19日,由国家人力资源社会保障部、农业农村部、中央广播电视台总台、广西壮族自治区人民政府主办的第三届全国劳务协作暨劳务品牌发展大会在广西南宁举办。此次大会以“协作促就业 工心树品牌”为主题,组织开展“一会一展一交流一对接一研讨一招聘”六项活动,集中展示全国各地开展劳务协作、培育劳务品牌取得的丰硕成果,旨在推动深化东西部劳务协作、发展壮大劳务品牌,促进高质量充分就业,助力乡村全面振兴。市人社局组织“马莲花青绣绣娘”“大通护工”两大特色劳务品牌参展,集中展示了西宁市在推动高质量充分就业、服务乡村振兴方面的创新实践与积极成效,受到了与会各方的广泛关注。

大会期间,“马莲花青绣绣娘”作为青海省劳务品牌代表亮相劳务品牌成果展。该品牌以河湟刺绣、西宁刺绣等青海特色

民间工艺为核心产品线,业务从产品销售拓展至文化旅游、工艺培训、品牌授权等领域。产品不仅热销青海及甘肃、陕西、四川等周边省份,还打入北上广等一线城市,更远销美、日等发达国家,获广泛好评,截至目前,实现300余人稳定就业,间接带动千余人次就业;与30余家文旅企业、3家电商平台建立合作关系,产品涵盖装饰画、服饰配饰等8大类500余种,绣娘月均收入达2100元,成为区域经济发展的重要组成部分。展会现场通过“实物展示+沉浸式体验”的创新形式,既彰显了青海地域文化的深厚底蕴,也展现了现代劳务品牌的崭新发展面貌。

“大通护工”作为我市家政服务类劳务品牌代表,在大会重点直播环节进行了推介。“大通护工”是为满足群众“一老一小一患”全生命周期服务需求而打造的劳务品牌,致力于推动护工全生命周期产业全面发展。该品牌设有11个职业(工种),形成

母婴护理、托育照料、医疗护理、家政服务、高原康养、失能康复6大重点子品牌。累计培训技能人才3000余人,技能等级认证2400人,持证率80%,从业人员遍布青海、北京、南京等地。有效弥补医疗养老人力缺口,将农村富余劳动力,特别是脱贫人口、留守妇女等群体,转化为具有市场竞争力的专业技能人才,推动共同富裕。其标准化培训体系、扎实的专业技能与良好的职业素养,精准契合了全国康养服务领域对高素质人才的迫切需求,充分彰显了西宁在劳务品牌建设与民生服务保障中的重要支撑作用。

市人社局将依托公共就业服务能力提升示范项目持续深化劳务品牌“汇聚创优”行动,聚焦文旅服务、家政护理、特色手工、现代农业等优势领域,优化财政补助政策,重点支持品牌标准制定、人才梯队建设、创新模式探索,推动“宁字号”品牌向特色化、精品化发展。

增长42.7%,增速保持全国第一

本报讯(记者 晴空)11月19日,据西宁海关统计,今年前10个月,青海省外贸进出口59.6亿元,比去年同期(下同)增长42.7%。其中,出口52.7亿元,增长76.5%;进口6.9亿元,下降41.8%。进出口、出口增速均列全国第一位。

前10个月,我省新能源产品出口值达26.8亿元,增长6.4倍,占出口总值的51%,拉动全省进出口增长55.5个百分点。其中,锂离子蓄电池出口25.2亿元,增长7.3倍;光伏产品出口1.7亿元,增长1.7倍。高原特色农产品出口稳定增长,增速居全国第一位。前10个月,我省农产品出口6.4亿元,增长36.4%,增速居全国第一位,高于全

国农产品出口增速34.4个百分点。其中,冻鳕鱼3.3亿元,增长70.3%;冬虫夏草1.4亿元,下降21%;冻鳕鱼片0.5亿元,增长68.6%。同期,我省高原冷凉蔬菜万吨级出口产业集群建设取得突破性进展。1月至10月,鲜或冷藏蔬菜出口7022.5吨、马铃薯出口3966.5吨。

此外,青海省有进出口实绩的企业达到217家,较去年同期净增加21家,增长10.7%。前10个月,我省共与115个国家(地区)有贸易往来,较去年同期新增21个国家(地区)。对共建“一带一路”国家进出口49.5亿元,增长60.5%,占同期全省外贸总值的83.1%,比重提升了9.2个百分点。共

建“一带一路”国家中的匈牙利、越南、俄罗斯为我省前三大贸易国家。

据了解,农产品仍为第一大进口产品,鲜榴莲进口再创新高。前10个月,我省进口农产品3.8亿元,增长57.6%,占同期我省进口总值的55.3%。其中,鲜榴莲进口7297.9万元,增长22.2倍。西宁持续发挥主力军作用,6个市州进出口均保持增长。前10个月,西宁市进出口47.9亿元,增长40.6%,占全省外贸总值的80.3%,拉动同期全省外贸增长33.1个百分点,主力军作用持续发挥。海南州、海东市、海西州、海北州、黄南州进出口分别增长62%、31.6%、81.7%、56.3%、1.2倍。

西宁市安全隐患举报受理情况日报

11月18日,西宁市共收到安全隐患举报59件,其中12345政务服务便民热线接收举报40件、西宁市消防救援支队接收举报

19件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患举报受理情况日报

● 微信小程序举报(扫描二维码)
● 信函举报,举报地址为市或各具(区)园区应急管理局、消防救援机构办公地址
● 电话举报:
服务热线举报投诉电话:0971-12345
安全生产举报投诉电话:0971-8230155
消防安全举报投诉电话:0971-6333599

